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 Экстренное  предупреждение

ЭКСТРЕННОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ 

о возможном возникновении чрезвычайных ситуаций,

 обусловленных опасными и неблагоприятными
 метеорологическими явлениями
Уважаемые коллеги!
По данным ФГБУ «Западно - Сибирское УГМС», в период с 26 по 29 мая местами по Новосибирской области сохраняется высокая пожароопасность 4 класса горимости и чрезвычайно высокая пожароопасность 5 класса горимости. 

Увеличивается риск возникновения очагов природных пожаров  (источник ЧС – высокий и чрезвычайно высокий класс пожарной опасности). 

С целью минимизации последствий возможных чрезвычайных ситуаций, обусловленных возникновением природных пожаров, а также своевременного и качественного оперативного реагирования органов управления, сил и средств территориальной  (их  звеньев)  и  функциональных  подсистем  РСЧС                     Рекомендую: 
- организовать патрулирование населённых пунктов, расположенных вблизи  и  в  лесных  массивах  силами  патрульных  и  патрульно-контрольных групп; 
- данными  группами  осуществлять  объезд  территорий  на  предмет соблюдения правил пожарной безопасности;
- оповестить  население  об  угрозе  возникновения  и  развития  природных пожаров;              

- организовать проверку готовности ПВР, уточнить места, маршруты и способы возможного отселения жителей из населённых пунктов, попадающих  зону возможных лесных пожаров;
- провести тренировки по эвакуации населения при угрозе перехода лесных и ландшафтных пожаров; 

- запретить работы, связанные с применением открытого огня;

- организовать  проверку  работоспособности  системы противопожарного водоснабжения;

- создать условия для забора воды пожарной техникой  из  источников  водоснабжения  и  обустройство  в  соответствии  с требованиями пожарной безопасности  подъездов  к  ним,  а  также  пирсов  на открытых водоемах для установки на них пожарных автомобилей;
 - предусмотреть привлечение техники для создания дополнительных минерализованных  полос  в  случае  возникновения  непосредственной  угрозы перехода лесных и ландшафтных пожаров на населенные пункты, определить порядок ее привлечения в максимально короткое время;
  - провести  сходы  населения  с  целью  проведения  разъяснительной работы по соблюдению правил пожарной безопасности при нахождении в лесу, обучения населения способам защиты и действиям в случае возникновения чрезвычайной ситуации, по запрещению сжигания мусора, сухой травы, стерни 

·  разведении костров в период сухой, жаркой и ветреной погоды;
   - обеспечить привлечение населения к проведению мероприятий по защите населенных пунктов от лесных пожаров;
- проверить готовность сил и средств для ликвидации возможных ЧС, вызванных лесными пожарами, особое внимание обратить на оснащение техникой и спецоборудованием;    
- провести дополнительный инструктаж с подразделениями пожарной охраны и добровольными пожарными командами;
 - организовать работу по привлечению добровольных пожарных дружин для защиты населенных пунктов от перехода природных пожаров;
- провести работу с руководителями садоводческих обществ по выполнению правил пожарной безопасности на соответствующих территориях;

- при угрозе возникновения или возникновении ЧС немедленно принимать меры к их ликвидации и информировать ЕДДС района по телефонам 31-111.
Глава Карасукского района
Новосибирской области
                                                                А.П. Гофман









