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ДОПОЛНЕНИЕ К ЭКСТРЕННОМУ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ 

о возможном возникновении чрезвычайных ситуаций,

 обусловленных опасными и неблагоприятными
 метеорологическими явлениями
По данным ФГБУ «Западно - Сибирское УГМС», в период с 25 по 28 января 2018 года по Новосибирской области сохранится аномально холодная погода с минимальными температурами -35°С и ниже, местами сильные морозы с минимальными температурами -40°С и ниже

Возможно возникновение чрезвычайных ситуаций, авариями на системах ТЭК и ЖКХ, нарушением работы транспорта, дорожных и коммунальных служб, ростом количества пожаров и случаев обморожения людей (источник ЧС – сильные морозы). 
Рекомендую: 
- проверить готовность систем оповещения;

- через средства массовой информации  и другими доступными средствами оповестить население о складывающихся погодных условиях;

- усилить контроль за работой котельных и их энергообеспечением, быть готовыми к принятию экстренных мер;

- в постоянном режиме осуществлять контроль за функционированием систем электроснабжения;

- произвести внеочередные инструктажи и обеспечить готовность дежурных сил и средств для ликвидации возможных ЧС;

- усилить контроль за готовностью дежурных сил служб электроснабжения и ЖКХ на оперативное реагирование в случаях возникновения аварийных ситуаций;

- аварийные бригады поддерживать в готовности для оперативного реагирования в случаях нарушения обеспечения объектов экономики, социальных и жилых строений электрической энергией;

- при необходимости проверить исправность резервных источников электроснабжения и уточнить способы доставки их к месту возможной ЧС;

- усилить контроль за работой котельных и их энергообеспечением;

- взять на особый контроль объекты с круглосуточным пребыванием людей по их бесперебойному обеспечению теплом и электроснабжением;

- проверить надежность крепления крыш зданий и сооружений, наружных рекламных плакатов и щитов, особенно в местах с массовым пребыванием людей;

- выполнить опиловку больших крон, старых ветвей и гнилых деревьев, находящихся вблизи линий электропередач и сооружений;

- территориальному управлению автомобильных дорог и ФКУ «Сибуправтодор» провести комплекс превентивных мероприятий;

- организовать своевременное реагирование коммунальных и дорожных служб на создание условий для нормального функционирования транспортного сообщения;

- информировать участников дорожного движения о складывающихся метеорологических условиях;

- при необходимости ограничить или приостановить движение пассажирского и одиночного грузового автотранспорта на большие расстояния;

- ГИБДД усилить контроль за дорожной обстановкой; 

       - при угрозе возникновения или возникновении ЧС немедленно принимать меры к их ликвидации и информировать ЕДДС района по телефону 31-111.
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